Орієнтовні розв’язки ІІ етап фізика 2019-2020 н.р.

10 клас
1. Три однакових опори з'єднані послідовно і підключені до джерела постійної напруги. Як зміниться потужність, яка виділяється на ділянці, якщо точки з'єднання опорів один з одним з'єднати провідниками з дуже малим опором, як показано на малюнку?
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Рішення

При послідовному з'єднанні потужність, яка  виділяється, дорівнює
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, 
де U - напруга джерела. При додатковому з'єднанні точок, опори виявляються включеними паралельно. Дійсно, легко побачити, що тепер будь-який з трьох опорів з'єднаний дротами безпосередньо з джерелом живлення. У цьому випадку потужність
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2. У герметично замкненій посудині у воді плаває шматок льоду масою М=0,1 кг, у який вмерзла дробинка масою m=5г. Яку кількість теплоти необхідно витратити, щоб дробинка почала тонути? Густина свинцю 11,3г/см3, а густина льоду 0,9 г/см3, теплота плавлення льоду 3,3·105 Дж/кг. Температура води у посудині 0°С.
Рішення: Для того, щоб дробинка почала тонути, немає необхідності, щоб розтанув весь лід. Достатньо того, щоб середня густина льоду з дробинкою стала рівною густині води. Якщо масу льоду, що при цьому залишився, позначити М1, то умова того, що дробинка почне тонути, запишеться так:
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Але об’єм V льоду та дробинки дорівнює сумі їх об’ємів:
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Тому, [image: image9.png]M,+m:p,(% i)




Звідки [image: image11.png]= mPepeles _ g o
T e—pre




Розтанути повинна маса льоду:
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Для цього необхідна кількість теплоти:
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3. Яку відстань по горизонталі пролетить м’яч, який кинуто зі швидкістю v=10м/с під кутом α=60° до горизонту, якщо він вдариться об стелю? Висота стелі h=3м, удар пружній. Опором повітря знехтувати.
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З рівня рівноприскореного руху по вертикалі отримуємо: 
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звідси [image: image17.png](e (e )




Відстань, яка пройдена тілом по горизонталі за час польоту 2t, дорівнює:
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Підстановка числових даних дає результат l=5м.
4. Знайдіть мінімально можливу відстань між предметом та його дійсним зображенням, якщо оптична сила тонкої лінзи дорівнює 8 дптр.
Формула тонкої лінзи:

[image: image20.png]


,

де h – відстань між предметом та зображенням, d – відстань між предметом та лінзою.

Звідки: [image: image22.png]—dZ+
hd—2
=
0




Дане рівняння має розв’язок, якщо дискримінант невід’ємний:
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Звідки мінімально можлива відстань:
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h:E =0.5M = 50cM




5. Аеростат піднімається з землі вертикально вгору з прискоренням 2.45м/c2. Через 8 секунд від початку руху з його гондоли випадає предмет. Через скільки часу і з якою швидкістю цей предмет впаде на землю? Опором повітря знехтувати.

Рішення.

Так як спочатку предмет рухається разом в аеростатом, то через t1 = 8c він підніметься на висоту h1 і матиме швидкість v1.
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[image: image26.png]v, = at,




Після підстановки значень отримуємо: h=78.4м; v1=19.6м/с.
звяжемо систему відліку з землею, а вісь координат спрямуємо вгору, тоді рівняння руху:
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t2=6,3с – час руху предмета. Швидкість v2 знаходимо з виразу
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Звідки v2=43,8м/с.
